



Brysselnytt

Nr 5 2006

Borlängeprojekt ger funktionshindrade arbetsutbildning

I Borlänge pågår ett delvis EU-finansierat projekt under namnet FIA, Funktionshindrade i Arbete, som syftar till att genom arbetsplatsförlagd utbildning ge intellektuellt funktionshindrade, som av arbetsförmedlingen klassats som arbetsoförmögna, möjlighet att bli anställningsbara. Inledningsvis kartläggs deltagarnas starka sidor under fem veckor varefter en cirka 35-40 veckor lång arbetsplatsförlagd utbildning tar vid på passande företag med arbetsuppgifter som är lämpliga för var och en av deltagarna. Projektets första kull på 40 personer är nu klar med sin utbildning och arbetet med att försöka finna fasta anställningar pågår.

EU storsatsar på regional utveckling

Den 9 oktober tillkännagav EU-kommissionens ordförande José Manuel Barroso att EU under perioden 2007-2013 kommer att anslå inte mindre än 350 miljarder euro till investeringar i regional utveckling, vilket utgör 35 % av EU:s budget och därmed är den största satsningen någonsin i sitt slag. Pengarna kommer att gå till utbyggnad och modernisering av bland annat områdena infrastruktur, energi och utbildning. Tillkännagivandet kom i samband med invigningen av Open Days, som är ett årligt evenemang arrangerat av Regionkommittén, EU-kommissionen samt en rad olika regionkontor och andra organisationer. Årets tema för evenemanget var "Investera i Europas regioner och städer" och samlade totalt 4000 deltagare från 30 länder.

Källa: *EU-kommissionen* <http://www.eukomm.se/frameset.htm>

Tre mål i nya sammanhållningspolitiken

Under perioden 2007-2013 kommer EU:s sammanhållningspolitik, där strukturfonderna och andra program ingår, att vara uppdelad efter tre mål. Den nya sammanhållningspolitiken, som upptar cirka en tredjedel av EU:s budget, syftar till att minska skillnader mellan fattiga och välmående regioner (mål 1), stärka regioners konkurrenskraft och öka sysselsättningen (mål 2) samt att stärka samarbetet över gränserna i EU (mål 3). Sverige kommer att få stöd från mål 2 och mål 3. Varje medlemsland ska utarbeta en egen handlingsplan och utifrån de europeiska riktlinjerna presenterade den svenska regeringen i juni "En nationell strategi för regional konkurrenskraft och sysselsättning 2007-2013".

Källa: *EU-upplysningen* http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/standardRightMenuTemplate_3298.aspx

Redaktion: Central Sweden Brysselkontoret

tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: info@centralsweden.be

Internet: www.centralsweden.se

Tio punkter för ökad innovation

EU-kommissionen presenterade i mitten av september ett nytt program med tio punkter som syftar till att göra Europa mer innovativt och forskarvänligt. Strategin är ett led i Lissabonprocessen, som syftar till att göra EU till den mest konkurrenskraftiga regionen i världen. Då Europas forskarvärld idag kännetecknas av akademiska hierarkier och byråkrati, är kommissionens mål att utveckla en mer forskarvänlig kultur i EU som kan få forskare att stanna kvar och återvända till Europa istället för att söka sig till andra delar av världen.

Källa: *EU-upplysningen* http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate_17077.aspx

Budgeten för EU:s landsbygdsutveckling klar

EU-kommissionen har nu fattat beslut om hur EU:s pengar till landsbygdsutveckling under perioden 2007-2013 ska fördelas. Totalt uppgår budgeten till cirka 78 miljarder euro av vilka 1,8 miljarder avsätts för Sverige. För att pengarna ska betalas ut är kravet att det även tillförs pengar nationellt. Den svenska regeringen presenterade under sommaren en nationell strategi och ett program för landsbygdsutveckling för kommissionen. Regeringens bedömning är att den totala budgeten för Sveriges del kommer att uppgå till cirka 35 miljarder kronor.

Källa: *EU-upplysningen* http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate_17044.aspx

Bulgarien och Rumänien får klartecken

Den 26 september kom det för Rumäniens och Bulgariens del efterlängtade beskedet om att de två länderna får bli medlemmar i EU från den 1 januari 2007. De nya länderna släpps dock in i EU med en rad förbehåll och de kommer att granskas noggrant och tvingas avlägga regelbundna rapporter om utvecklingen under den första tiden som EU-medlemmar. EU kräver att större ansträngningar görs i båda länderna för att komma tillrätta med korruption och organiserad brottslighet. De båda länderna måste också göra insatser för att reformera rättsväsendet. Om länderna inte anpassar sig till EU-reglerna på det området hotar EU med att inte erkänna domar och häktningsbeslut i de två länderna.

Källa: *EU-observer* <http://euobserver.com>

Falun med i europeiskt utbildningsprojekt

Kristinegymnasiet i Falun har under tre års tid deltagit i ett europeiskt projekt vid namn SUNIVOT, Supporting Numeracy in Vocational Training. Projektet, som syftar till att ge elever på yrkesförberedande gymnasieprogram bättre matematiska färdigheter genom att koppla matematik till praktik, har förutom från Sverige och Falun också haft deltagare från Storbritannien, Litauen, Tyskland, Grekland och Finland. Den 20 september anordnades ett välbesökt seminarium i Bryssel där projektet, tillsammans med olika typer av undervisningsmaterial som tagits fram och som är tänkt att användas i undervisningen, presenterades. Inriktningen har varit mot olika utbildningsområden i olika länder. På Kristinegymnasiet i Falun är det eleverna på omvårdnadsprogrammet som stått i fokus.

Läs mer: <http://www.sunivot.org/>

EU-kommissionens förslag till riksdagen

EU-kommissionen har beslutat att i fortsättningen skicka alla sina förslag till de 25 medlemsländernas nationella parlament för kommentarer innan de skickas vidare till Ministerrådet och Europaparlamentet. Riksdagen kommer därmed att kunna komma med synpunkter på EU:s lagstiftning i ett tidigare skede. De nya rutinerna innebär dock inte att ett förslag från kommissionen kan direkt stoppas eller ändras av de nationella parlamenten. "En större röst för parlamenten är en större röst för Europas medborgare", säger EU-kommissionens vice ordförande Margot Wallström i en kommentar till beslutet.

Källa: *EU-kommissionen*

<http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/06/1172&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en>

Cecilia Malmström ny EU-minister

Folkpartisten Cecilia Malmström, ledamot av Europaparlamentet sedan 1999, har utsetts till EU-minister i den ny tillträdde borgerliga regeringen. Malmström har sedan det senaste valet till Europaparlamentet 2004 varit ledamot i utskottet för utrikesfrågor och i underutskottet för säkerhet och försvar. Hon har också tagit ett initiativ till en namninsamling med syfte att stoppa parlamentets flyttar mellan Strasbourg och Bryssel. En före detta europaparlamentariker, Gunilla Carlsson från moderaterna, tar också plats i den nya regeringen då hon av statsminister Fredrik Reinfeldt utsetts till ny biståndsmminister.

Källa: *EU-upplysningen* http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate_17533.aspx

Nyheter?

Finns det något du skulle vilja fanns med i Brysselnytt? Ska ni göra studiebesök, har ni spännande projekt på gång eller annat som kan intressera kollegor inom Central Swedenregionen?

Mejla eller ring till oss så kan vi skriva om det.

E-post: info@centralsweden.be

Telefon: 0032-(0)2-501 08 83

Redaktion: Central Sweden Brysselkontoret

tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: info@centralsweden.be

Internet: www.centralsweden.se

Praktikant, och sen..?



Eva Björk

Praktikant på Central Sweden: *Hösten 2005*
Från: *Byn Bodarna i Gagnefs kommun, Dalarna*
Studerat vid: *Högskolan Dalarna*
Bor numera i: *Bryssel*

Varför sökte du praktik i Bryssel?

Jag fick höra om den praktikplatsen i Bryssel alldeles i början av min studietid av en kurskamrat, jag tyckte att det lät väldigt spännande och den fanns i bakhuvudet under hela min studietid. När turen kom till Högskolan Dalarna var jag precis i slutskedet av min utbildning och jag såg det som en unik chans att få värdefull utlandserfarenhet inför det stundande arbetslivet samt att komma nära inpå och få lära sig mer om EU-arbetet och Sveriges roll i det internationella samarbetet.

Vad har du gjort efter praktiken på Central Sweden?

Efter ett kort julfirande hemma i Dalarna efter min praktik återvände jag till Bryssel då jag fick ett erbjudande om en projektanställning på ett annat svenskt regionkontor, East Sweden.

Har du haft någon konkret användning av de erfarenheter som Brysselförloppet gett dig?

Jag lärt mig oerhört mycket och fått chansen att på nära håll uppleva hur EU fungerar. Dessutom har min praktik och de erfarenheter jag fick på Central Sweden medfört att jag fick det jobb som jag har idag.

Tror du att Central Sweden fortfarande kan ha nytta av dina kontakter i ditt nuvarande jobb?

Då jag jobbar för ett annat regionkontor tror jag att Central Sweden kan ha nytta av vissa kontakter och det kanske även leder till ökade kontakter kontoren emellan. Jag tror för övrigt

att regionerna på vissa områden skulle ha vinning av att samarbeta i större utsträckning.. Dessutom "marknadsför" jag gärna och ofta Central Sweden på "gräsrotsnivå" hemma i Dalarna.

Vad är ditt bästa tips till de kommande praktikanterna?

En praktik på Central Sweden Brysselkontoret är en unik möjlighet, den ger dig erfarenheter som kan vara till stor hjälp när du ska vidare ut i yrkeslivet. Ta vara på den kulturella mångfald som är så påtaglig i Bryssel och ta alla möjligheter att lära dig mer om regionalpolitik och EU-arbetet. Att bo så centralt i Europa ger dig dessutom möjlighet att på helgerna upptäcka alla intressanta städer och platser som finns i närheten.

Till sist... det mest oväntade som hände under praktiken?

En lite rolig episod hände när jag var ute på guidad rundtur med en av våra besöksgrupper från Gävleborg. Vår guide var en flamländare, självlärd i svenska. Vi var på väg i samlad tropp mot slottet när guiden börjar tala om att vi strax kommer att trampa på svenska kullor. Som dalkulla började man fundera lite på vad han egentligen menade och tyckte att det lät lite märkligt att vi faktiskt skulle trampa på kullor... När vi väl kom fram till slottet och guiden fortsatte sin historia så framkom det att "kullorna" han talade om i själva verket var de kullerstenar som utgör den breda gatan framför slottet och getts som gåva till den belgiska staten av den svenske prinsen Carl Bernadotte.

Redaktion: Central Sweden Brysselkontoret

tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: info@centralsweden.be

Internet: www.centralsweden.se